



Региональный общественный фонд «Международный стандарт» в Республике Башкортостан

Наш Фонд как некоммерческая организация был зарегистрирован 21 декабря 1999 года.

Целью Фонда является распространение прогрессивных международных стандартов и принципов на территории России.

Основные направления деятельности:

- 1) правовое государство – образование в области прав человека, мониторинговые исследования, повышение эффективности правовых механизмов;
- 2) открытая экономика – содействие формированию рыночных правил, ориентированных на стандарты, разработанные международными организациями;
- 3) гражданское общество – поддержка участия граждан в управлении государством, пропаганда демократических ценностей.

Учредители Фонда – трое граждан с активной жизненной позицией, двое из которых в настоящий момент продолжают работать в Фонде. Это Караваяева Наталья Витальевна – директор Фонда и Потнин Константин Петрович, который возглавляет Центр защиты прав человека (подразделение в Фонде).

Контактная информация:

тел/факс (347) 281-46-89, 250-91-38,
почтовый адрес: 450095, г. Уфа-95, а/я № 24.
E-mail: istandard@mail.ru, nata-karavaeva@yandex.ru
<http://isfound.narod.ru>

Краткое описание достижений в работе организации

Можно выделить несколько аспектов деятельности Фонда «Международный стандарт», которые характеризуют успехи нашей общественной организации.

Первое, о чем хочется сказать, – это ежегодные доклады о соблюдении прав человека на территории Республики Башкортостан (РБ). Основой для оценки ситуации является Европейская конвенция по правам человека. Постоянная схема доклада позволяет проследить динамику происходящих изменений во взаимоотношениях человека и государства. В разные годы Фонд делал тематические доклады по самым актуальным для России разделам Европейской конвенции: соблюдение избирательных прав граждан; проявления национализма, ксенофобии и нетерпимости; условия отбывания наказаний; соблюдение прав лиц с психическими расстройствами; право на свободу собраний.

Вся эта работа помогает формировать обобщенную картину соблюдения прав человека в Российской Федерации, поскольку является частью работы, проводимой в рамках общероссийской правозащитной сети, координируемой Московской Хельсинкской Группой.

В самой республике мы поддерживаем контакты с другими общественными организациями в рамках Ассамблеи некоммерческих организаций РБ. Они являются нашими корреспондентами при сборе материалов о нарушениях прав человека. С ними мы планируем мероприятия, направленные на улучшение ситуации, выявление виновных лиц, придание гласности выявленных фактов.

Все наши доклады доступны на нашем сайте. Студенты, преподаватели, журналисты, политики и чиновники используют материалы наших докладов, обращаясь за дополнительными материалами непосредственно в Фонд.

Второе достижение – это наличие постоянных просветительских проектов и программ для учащихся и студентов, педагогов и преподавателей. В течение многих лет мы читаем лекции «Знай свои права» в школах и учебных заведениях РБ.

Мы касались различных аспектов прав человека и воспитания толерантности в рамках наших просветительских проектов:

1. «Права человека в системе образования Республики Башкортостан»
2. «Все разные, все – равные! Уроки толерантности для детей и взрослых»
3. «Я не хочу быть жертвой нарушений прав человека». Уроки и лекции для школьников и учителей
4. «Сеть взаимопомощи для несовершеннолетних из малоимущих и социально незащищенных семей с целью лучшей адаптации их к условиям жизни современного российского общества и повышения их социального статуса»
5. «Дети разных народов. Воспитание толерантности в молодежной среде» и т.д.

Свою просветительскую деятельность мы сопровождаем работой с прессой: даем интервью для газет, комментарии для местного телевидения. В каждом проекте мы выпускаем методические или просветительские пособия, сборники творческих работ наших партнеров: преподавателей и учащихся.

Третье, о чем хотелось бы рассказать – это работа с профсоюзными активистами, трудовыми коллективами республиканских предприятий для усиления их навыков по защите социальных прав.

В этой области Фонд реализовал три крупных проекта:

1. «Как понять пенсионную реформу»
2. «Куда ведет реформа ЖКХ»
3. «Ваши права, пациент!»

Замечательной особенностью этих проектов было то, что они:

- охватывали население на территории всей республики;
- основным партнером по организации мероприятий в городах и поселках РБ выступала Федерация профсоюзов РБ;
- в реализации проекта были задействованы профильные государственные ведомства: Пенсионный фонд, Министерство ЖКХ РБ, Территориальный фонд обязательного медицинского страхования.

Помимо издания брошюр, газет, сборников и листовок, создания тематических сайтов мы начали снимать просветительские видеофильмы. Фильм – более живой, более доступный способ передачи информации по сравнению с печатными изданиями и сайтом.

Наши главные инструменты в области защиты прав человека – это мониторинги и просветительская деятельность.

Анализ ситуации и воспитание современного гражданина для решения актуальных проблем при взаимодействии с государством – это приоритеты нашего Фонда на сегодня.



Краткое резюме проекта «Повышение культуры безопасности правозащитных НКО или как стать «супер-НКО», поддержанного Европейским Союзом

Целью проекта является внедрение культуры безопасности в деятельность правозащитных неправительственных организаций для обеспечения их устойчивого развития в современной России.

Под культурой безопасности в НКО подразумевается совокупность политики, менеджмента и правил поведения сотрудников организации в условиях ужесточения требований к некоммерческим организациям.

Проект включает в себя комплекс мероприятий для правозащитных некоммерческих организаций РБ, направленных на распространение информации об угрозах для правозащитного сообщества и о существующем опыте снижения существующих рисков. Кроме того, задачей проектных мероприятий является развитие навыков грамотного поведения у сотрудников НКО по предотвращению и преодолению различных угроз безопасности.

В проекте запланированы следующие мероприятия: мониторинг деятельности региональных НКО, правозащитников и гражданских активистов в условиях ужесточения законодательства и давления со стороны федеральной и региональной властей; семинары для правозащитных НКО; создание диска с бесплатным программным обеспечением на русском языке; издание сборника с рекомендациями о том, как обеспечить устойчивое развитие НКО; фильмы для сотрудников НКО и популяризации деятельности НКО для населения; республиканская конференция «Позитивная роль НКО в защите прав граждан и формировании активной гражданской позиции».

Наталья Караваяева, директор Фонда «Международный стандарт»:

«Какие социальные механизмы обеспечивают общественное процветание? Как внедрить прогрессивные международные стандарты у нас? Этими вопросами я и мои друзья задались в середине 90-х, когда страна агрессивно «строила капитализм». Нам стало интересно понять, как устроено общество за пределами России, мы начали изучать международные конвенции, организовали общественную приемную для граждан, проводили лекции, курсы для школьных учителей. Потом стали региональными партнерами Московской Хельсинкской Группы по мониторингу прав человека в Башкортостане. А в 1999 году мы учредили Общественный фонд «Международный стандарт». С тех пор под его эгидой реализовали больше 25 проектов, проводим исследования, выпускаем тематические доклады, ведем сайт – словом, постоянно ищем новые перспективы, используя просвещение и весь правозащитный инструментарий».